26. Technicky rozvoj a investicna cinnost podniku

     - rozhodovanie oinvestíciách patrí k najdôležitejším strateg.rozhodnutiam v P, lebo sú rozhodnutiami o budúcom vývoji P a jeho efektívnosti. 
       Investícia: vynaloženie zdrojov s cieľom získania pôžitkov, kt. sú očakávané v dlhšom budúcom časovom období.

Rozlišujeme 3 skupiny: 

1. fin. investícia-ako napr. nákup CP, obligácii, akcii, uloženie preňazí v banke, požičanie preňazí investičným a iným spoločnostiam s cieľom získat výnos. 2.kapitálové-vytvárajú alebo rozširujúce DHM. 

3.Nehmotné investície-ako sú nákup know-how, výdaje na výskum, vzdelanie, soc. rozvoj... 
Vlastnké zdroje financovania-odpisy, nerozdelený zisk, výnosy z predaja a z likvidácie HM a zásob, a tiež nové vydané akcie. 
Cudzie zdroje:investičný úver, predaj obligácii, nepriamo aj krátk.úver, splátkový predaj, leasing. Ideálna investícia, je taká , kt. má vysokú výnosnosť, je bez rizika a čo najrýchlejšie  sa navráti. V skutočnosti sú kritéria protikladné.
Základným investičným cieľom je maximalizácia trhovej hodnoty firmy. 
Typy investičných stratégii: -stratégia rastu hodnoty investícii, -maximalizácia ročných príjmov z investície.- agresívna, -konzervatívna,
                                               -stratégia maximálnej likvidity investícií.

27. Ukazovetele efektivnosti a navratnosti investicie

      1.priemerné ročné N:    R= O+iJ + V (kde R-ročné

         priemerné N variantu, O-ročné odpisy, i-úrokový koeficient, J-investičný 
         N (kapitálový výdaj), V-ostatné ročné prevádzkové N)     
      2.Metóda diskontovaných N-   D=J+Vd  (kde D-diskontované N
         investičného projektu, J-investičný N,-Vd diskontované ostatné ročné

         prevádzkové N) alebo D=J+Vd – L (kde L-diskontovaná likvidačná cena  
         investície)     

      3.čistá súčasná hodnota a index ziskovosti: ČSH= Σ Pn * 1/(1+i)na n-tu – K

         (nad Σ je N a pod Σ n=1) Ak ČSH>0 je pre P investičný projekt prijateľný,  

          zaručuje súčasnú požadovanú mieru V vyjadrenú úrokovou sadzbou a 

          zvyšuje trhovú hodnotu P. Ak ČSH<0 je investičný projekt pre P 

          neprijateľný, jpretože nezabezpečuje požadovanú mieru výnosov a jeho

          prijatie by znižovalo trhovú hodnotu. ČSH=0, je investičný projekt

          nezaujímavý pretože peňažné príjmy sa rovnajú kapitálovému výdaju.

      4.Vnútorné výnosové %:   VVP= Σ Pn* 1/ (1 + i) na n-tu =K (nad Σ je N a   
         pod je n=j)

      5.priemer. výnosnosť a doba návratnosti - Vp= Σ Zi / n*Ip (nadΣ je n a pod  
         je i=1)(kde Vp je priemerná výnosnosť investičného variantu, Zi je ročný 
         zisk z investície po zdanení v jednotlivých rokoch živostnosti, Ip-je  
         priemerná ročná hdnota investičného M v zostatkovej cene, n- je doa 

         životnosti, i-jednotlivé roky životnosti) Pre výpočet doby návratnosti je  

         možné použiť túto rovnicu: K= Σ (Zi+ Oi) (nad Σ je a pod je i=1) (kde K je 

         obstarávacia cena, Zi-ročný zisk z investícii po zdanení v jednotlivých 

         rokoch životnosti, Oi – ročné odpisy , i-jednotlivé roky živostnosti, a –

         doba návratnosti.

